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CONCURSO PÚBLICO 

HORIZONTINA/RS  
 

Motorista 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a substituição 
ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Conhecimentos Específicos 

10 
05 
05 
20 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de respostas 
as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as correspondentes à 
sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de Respostas. 
O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo início das provas. Ao 
candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de respostas, para 
conferência com o gabarito oficial. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da legislação 
com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 

 
Um motorista comum consegue tirar um carro de Fórmula 1 

do lugar? 
 
  Diversos mortais  tiveram  a  oportunidade  de  dar  uma 
volta  em  um  carro  de  Fórmula  1.  E  o  carro  assusta.  Os 
elementos  básicos  são  os  mesmos:  acelerador,  freio, 
_____________ (que é uma alavanca atrás do volante). Mas 
eles  não  respondem  como  estamos  acostumados.  O 
acelerador é curto e arisco. O carro morre fácil.  
  Mas  dá  para  tirar  do  lugar,  sim.  Uma  vez  na  pista,  o 
freio vira o problema: ele é quase uma _________ fixa, sem 
curso  nenhum.  Antes  de  uma  curva,  ou  você  freia  no 
momento exato ou roda. Foi o que aconteceu mais de uma 
vez com o tricampeão Niki Lauda, quando ele se aventurou a 
pilotar um F‐1 moderno, aos 52 anos. 

(Site: Abril ‐ adaptado.) 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as  lacunas do  texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) embreagem | xapa  
b) imbreagem | xapa  
c) embriagem | xapa  
d) imbreagem | chapa 
e) embreagem | chapa 
 

2)  Em  conformidade  com  o  texto,  marcar  C  para  as 
afirmativas  Certas,  E  para  as  Erradas  e,  após,  assinalar  a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) A oportunidade de dar uma volta em um carro de F‐1 foi 

dada a todos os mortais. 
(_) O carro de F‐1 possui somente acelerador e freio. 
(_) Um motorista comum consegue tirar um carro de F‐1 do 

lugar. 
 
a) C ‐ C ‐ E. 
b) E ‐ C ‐ C. 
c) C ‐ E ‐ E. 
d) E ‐ E ‐ C. 
e) C ‐ E ‐ C. 
 

3)  No  período  “Antes  de  uma  curva,  ou  você  freia  no 
momento  exato  ou  roda.”,  a  palavra  sublinhada  pode  ser 
substituída, sem prejuízo de sentido, por: 
 
a) Adiantado. 
b) Inaceitável. 
c) Equivocado. 
d) Tapeado. 
e) Certo. 
 

4)  Em  relação  à  divisão  silábica,  assinalar  a  alternativa 
CORRETA: 
 
a) Fre‐i‐o. 
b) Ma‐is. 
c) Acos‐tu‐ma‐do. 
d) Pi‐lo‐tar. 
e) Qua‐ndo. 
 

5) No período “Foi o que aconteceu mais de uma vez com o 
tricampeão  Niki  Lauda  (...)”,  o  verbo  sublinhado  está  no 
tempo: 
 
a) Presente. 
b) Pretérito perfeito. 
c) Pretérito imperfeito. 
d) Futuro do presente. 
e) Futuro do pretérito. 
 

6) Em relação à flexão de grau dos substantivos, assinalar a 
alternativa cuja palavra está no aumentativo: 
 
a) Porciúncula. 
b) Grânulo. 
c) Canaz. 
d) Barbicha. 
e) Bandeirola. 
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7) Considerando‐se a ortografia, analisar os itens abaixo: 
 
I. Jesto. 
II. Dirijir. 
III. Ajeitar. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Nenhum dos itens. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

8)  Em  relação  aos  sinais  de  pontuação,  assinalar  a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Foram, para a sala principal. 
b) Tive saudade, de meus pais. 
c) Nós, saímos cedo? 
d) Quando você virá? 
e) Buscava! a verdade. 
 

9) Assinalar  a  alternativa  cuja  palavra  é  um antônimo para 
“medo”: 
 
a) Coragem. 
b) Receio.  
c) Pavor.  
d) Alegria. 
e) Temor. 
 

10)  Assinalar  a  alternativa  cuja  palavra  é  do  gênero 
masculino: 
 
a) Derme. 
b) Alface. 
c) Omoplata. 
d) Pernoite. 
e) Fadiga. 
 

MATEMÁTICA 

 
11) O resultado da expressão numérica abaixo corresponde 
ao número de pessoas em certa sala de aula. Sendo assim, 
ao todo, quantas pessoas há nessa sala de aula? 
 

5 × (6 ‐ 2) ÷ 2 + 4 × 3 
 
a) 25 
b) 24 
c) 23 
d) 22 
e) 21 
 

 

 

12) Maria verificou que possui, em sua carteira, duas cédulas 
de  R$ 20,00,  uma  cédula  de  R$ 10,00,  três  cédulas  de 
R$ 5,00, cinco moedas de R$ 0,25 e três moedas de R$ 0,10. 
Sendo  assim,  qual  a  quantia  total  que  ela  possui  em  sua 
carteira? 
 
a) R$ 66,25 
b) R$ 66,55 
c) R$ 66,75 
d) R$ 66,85 
e) R$ 66,35 
 

 

 

13) Sabendo‐se que o preço de certo produto aumentou em 
15%, e que seu novo valor é de R$ 96,60, qual o valor desse 
produto antes do aumento? 
 
a) R$ 81,00 
b) R$ 82,00 
c) R$ 83,00 
d) R$ 85,00 
e) R$ 84,00 
 

 

 

14) A distância entre duas  cidades vizinhas é  igual  a 93km. 
Pode‐se dizer que essa distância é equivalente a: 
 
a) 9.300.000m 
b) 9.300.000cm 
c) 930.000m 
d) 930.000cm 
e) 9.300m 
 

 



 
 

 

3  www.objetivas.com.br 

 

15) Um  terreno  retangular,  com 10m de  largura  e  20m de 
comprimento,  foi  dividido  ao  meio,  de  modo  que  se 
formaram  duas  partes  quadradas.  Sendo  assim,  qual  o 
perímetro de uma dessas partes quadradas? 
 
a) 45m 
b) 40m 
c) 35m 
d) 30m 
e) 42m 
  
 
 
  

INFORMÁTICA 

 
Atenção!  Para  responder  às  questões  de  Informática,  a 
menos  que  seja  explicitamente  informado  o  contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram‐se na 
versão  Português‐BR  e  em  sua  configuração  padrão  de 
instalação,  possuem  licença  de  uso,  o  mouse  está 
configurado  para  destros,  um  clique  ou  duplo  clique 
correspondem  ao  botão  esquerdo  do  mouse,  e  teclar 
corresponde  à  operação  de  pressionar  uma  tecla  e, 
rapidamente,  liberá‐la,  acionando‐a apenas uma vez. Dessa 
forma,  as  teclas  de  atalho,  os  menus,  os  submenus,  as 
barras,  os  ícones  e  os  demais  itens  que  compõem  os 
programas  abordados  nesta  prova  encontram‐se  na 
configuração padrão. 
 

16) Sobre o que são exemplos de hardware, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Placa de vídeo. 
II. Processador. 
III. Monitor. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Nenhum dos itens. 
e) Todos os itens. 
 

17)  O  Word  2010  possui  um  atalho  de  teclado  muito 
conhecido, que realiza a colagem de um texto previamente 
copiado. Esse atalho é: 
 
a) Ctrl + C 
b) Ctrl + X 
c) Ctrl + V 
d) Ctrl + S 
e) Ctrl + T 
 

18)  Segundo  a  Cartilha  de  Segurança  para  a  Internet, 
assinalar  a  alternativa  que  preenche  a  lacuna  abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
__________  é  um  programa  ou  parte  de  um  programa  de 
computador,  normalmente  malicioso,  que  se  propaga 
inserindo cópias de si mesmo e se tornando parte de outros 
programas e arquivos.  
 
a) Vírus 
b) Criptografia 
c) Site 
d) Antivírus 
e) Cookie 
 

19) É um dispositivo que serve para mover o cursor na tela, 
selecionar e mover elementos e acessar e modificar recursos 
e  softwares  através  de  cliques  em  seus  botões.  Esse 
dispositivo chama‐se: 
 
a) Placa de vídeo. 
b) Mouse. 
c) Webcam. 
d) Monitor. 
e) Pen‐drive. 
 

20) São exemplos de navegadores de internet: 
 
I. Google Chrome. 
II. Mozilla Firefox. 
III. Microsoft Excel. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e II. 
e) Todos os itens. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21)  Poderá  haver  emendas  na  Lei  Orgânica  do  Município 
mediante proposta do(s): 
 
I. Vereadores. 
II. Prefeito. 
III. Eleitores do Município. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
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22) De acordo com a Lei Municipal nº 1.008/1990 ‐ Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, são requisitos 
básicos  para  ingresso  no  serviço  público  municipal,  entre 
outros: 
 
I. Ter idade mínima de dezesseis anos. 
II. Estar quite com as obrigações militares e eleitorais. 
III. Gozar de boa saúde física e mental, não sendo necessária 

a comprovação mediante exame médico. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

23) De acordo com a Lei Municipal nº 3.071/2009, o Regime 
Próprio  de  Previdência  Social  (RPPS)  compreende,  entre 
outros, os seguintes benefícios ao segurado: 
 
I. Aposentadoria por invalidez. 
II. Auxílio‐doença. 
III. Salário‐família. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

24) Em conformidade com a Lei Municipal nº 1.010/1990, a 
promoção  será  realizada  dentro  da  mesma  categoria 
funcional,  mediante  a  passagem  do  servidor  de  uma 
determinada  classe  para  a  imediatamente  superior.  Cada 
categoria funcional terá: 
 
a) 2 classes. 
b) 3 classes. 
c) 5 classes. 
d) 7 classes. 
e) 10 classes. 
 

25) De acordo com a Constituição Federal,  todos são  iguais 
perante  a  lei,  sem  distinção  de  qualquer  natureza, 
garantindo‐se  aos  brasileiros  e  aos  estrangeiros  residentes 
no  País  a  inviolabilidade  do  direito  à  vida,  à  liberdade,  à 
igualdade, à segurança e à propriedade, no seguinte termo, 
entre outros: 
 
a) Homens  e  mulheres  são  diferentes  em  direitos  e 

obrigações.  
b) Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma 

coisa, mesmo em virtude de lei.  
c) É livre a manifestação do pensamento, sendo permitido o 

anonimato.  
d) É  livre  a  expressão  da  atividade  intelectual,  artística, 

científica  e  de  comunicação,  independentemente  de 
censura ou licença. 

e) A casa é asilo violável do indivíduo; nela pode‐se penetrar, 
sem o consentimento do morador, em caso de  flagrante 
delito, desastre, prestação de socorro, por determinação 
judicial, entre outros. 

 

26) De acordo com a Lei nº 8.429/1992 ‐ Lei de Improbidade 
Administrativa, constitui ato de improbidade administrativa, 
que  atenta  contra  os  princípios  da  administração  pública, 
qualquer  ação  ou  omissão  que  viole  os  deveres  de 
honestidade,  imparcialidade,  legalidade  e  lealdade  às 
instituições e, notadamente, entre outros: 
 
I. Dar publicidade aos atos oficiais. 
II. Retardar  ou  deixar  de  praticar,  indevidamente,  ato  de 

ofício. 
III. Revelar  fato  ou  circunstância  de  que  tem  ciência,  em 

razão  das  atribuições,  e  que  deva  permanecer  em 
segredo. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
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27) Segundo a Lei nº 13.146/2015 ‐ Estatuto da Pessoa com 
Deficiência,  é  dever  do  Estado,  da  sociedade  e  da  família 
assegurar  à  pessoa  com  deficiência,  com  prioridade,  a 
efetivação dos direitos referentes, entre outros: 
 
I. À profissionalização. 
II. Ao desporto. 
III. Aos avanços científicos e tecnológicos. 
IV. À sexualidade. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I, II e III. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
e) Todos os itens. 
 

28)  Sobre  a  coleta  seletiva,  marcar  C  para  as  afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O  lixo descartado  incorretamente pode causar  impactos 

socioambientais. 
(_) Materiais  perigosos,  como  pilhas  e  objetos  eletrônicos, 

devem ser descartados juntamente com o lixo reciclável. 
(_) A  separação  de  lixo  doméstico  pode  evitar  danos  às 

pessoas  e  ao  ambiente;  economizar  energia,  matéria‐
prima,  água,  espaço  de  aterros  e  lixões;  e,  ainda,  gerar 
renda. 

 
a) C ‐ C ‐ E. 
b) E ‐ C ‐ E. 
c) E ‐ E ‐ C. 
d) C ‐ E ‐ C. 
e) C ‐ E ‐ E. 
 

29) O bom atendimento depende,  entre outros  fatores,  da 
postura  que  se  tem  diariamente.  Sobre  essa  postura,  é 
aconselhável: 
 
I. Tratar todos com cordialidade. 
II. Falar mal das pessoas.  
III. Não  assumir  erros  ou  falhas,  pois  demonstrar  erros 

significa incompetência.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Somente os itens II e III. 
e) Todos os itens. 
 

30)  Sobre  os  cuidados  a  serem  tomados  ao  guardar, 
manusear e descartar produtos de limpeza, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Deve‐se  utilizar  equipamento  de  segurança,  dependendo 

do produto, como luvas e máscara. 
II. Recomenda‐se  evitar  o  contato  desses  produtos  com  os 

olhos. 
III. É importante guardar esses materiais em local específico.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
 

31) A proteção de acidentes é responsabilidade de todos os 
colaboradores.  Para  tanto,  é  recomendado  observar 
algumas regras práticas, tais como: 
 
I. Caminhar com cuidado no interior do local de trabalho. 
II. Operar  máquinas/equipamentos  sem  autorização  do 

encarregado. 
III. As  proteções  e  os  dispositivos  de  segurança  são 

instalados na máquina para evitar acidentes; dessa forma, 
não devem ser retirados sem permissão. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
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32) Em conformidade com a  Lei  nº 9.503/1997  ‐ Código de 
Trânsito  Brasileiro,  em  relação  às  Normas  Gerais  de 
Circulação e Conduta, sobre as determinações de obediência 
ao  uso  de  luzes  em  veículo,  marcar  C  para  as  afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 

(_) Nas  vias  não  iluminadas,  o  condutor  deve  usar  luz  alta, 
inclusive ao cruzar com outro veículo ou ao segui‐lo. 

(_) O  condutor  utilizará  o  pisca‐alerta  em  imobilizações  ou 
situações de emergência. 

(_) O condutor manterá acesas, à noite, as luzes de posição 
quando  o  veículo  estiver  parado  para  fins  de  embarque 
ou desembarque de passageiros  e  carga ou descarga de 
mercadorias. 

 

a) C ‐ C ‐ E. 
b) E ‐ C ‐ C. 
c) E ‐ E ‐ C. 
d) C ‐ E ‐ E. 
e) E ‐ E ‐ E. 
 

 

33) Em conformidade com a  Lei  nº 9.503/1997  ‐ Código de 
Trânsito  Brasileiro,  em  relação  às  Normas  Gerais  de 
Circulação  e  Conduta,  o  trânsito  de  veículos  nas  vias 
terrestres  abertas  à  circulação  obedecerá  às  seguintes 
normas, entre outras: 
 

I. A circulação far‐se‐á pelo lado direito da via, admitindo‐se 
as exceções devidamente sinalizadas. 

II. O  trânsito  de  veículos  sobre  passeios,  calçadas  e  nos 
acostamentos só poderá ocorrer para que se adentre ou 
se  saia  dos  imóveis  ou  de  áreas  especiais  de 
estacionamento. 

III. A ultrapassagem de outro veículo em movimento deverá 
ser feita pela direita, obedecidas sinalização regulamentar 
e  demais  normas  estabelecidas  neste  Código,  exceto 
quando o veículo a ser ultrapassado estiver sinalizando o 
propósito de entrar à esquerda. 

 

Está(ão) CORRETO(S): 
 

a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Nenhum dos itens. 
e) Todos os itens. 
 

 

34) De acordo com a Lei nº 9.503/1997 ‐ Código de Trânsito 
Brasileiro,  a  velocidade  máxima  permitida  para  a  via  será 
indicada  por  meio  de  sinalização.  Onde  não  houver 
sinalização,  nas  vias  urbanas  locais  e  nas  estradas  das  vias 
rurais,  as  velocidades  máximas  permitidas  serão, 
respectivamente: 
 

a) 110 km/h e 60 km/h. 
b) 50 km/h e 60 km/h. 
c) 40 km/h e 80 km/h. 
d) 30 km/h e 60 km/h. 
e) 80 km/h e 80 km/h. 
 

35)  Considerando‐se  a  Lei  nº  9.503/1997  ‐  Código  de 
Trânsito  Brasileiro,  marcar  C  para  as  afirmativas  Certas,  E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(_) Nas  vias  providas  de  acostamento,  a  conversão  à 

esquerda e a operação de retorno deverão ser feitas nos 
locais  apropriados  e,  onde  estes  não  existirem,  o 
condutor deverá aguardar no acostamento, à direita, para 
cruzar a pista com segurança. 

(_) Durante a manobra de mudança de direção, o condutor 
deverá ceder passagem aos pedestres, aos ciclistas e aos 
veículos que transitem em sentido contrário pela pista da 
via da qual vai sair, respeitadas as normas de preferência 
de passagem. 

(_) Os veículos de transporte coletivo regular de passageiros, 
quando circularem em faixas próprias a eles destinadas, e 
os  ciclos motorizados  deverão  se  utilizar  de  farol  de  luz 
baixa durante o dia e à noite. 

 
a) C ‐ C ‐ E. 
b) E ‐ C ‐ E. 
c) E ‐ E ‐ C. 
d) C ‐ C ‐ C. 
e) C ‐ E ‐ E. 
 

36) Considerando‐se  o Manual  Brasileiro  de  Sinalização  de 
Trânsito  ‐  Volume  III  ‐  Sinalização  Vertical  de  Indicação, 
sobre  as  placas  de  identificação  de  limite  de  Municípios, 
divisa  de  Estados,  fronteira  e  perímetro  urbano,  analisar  a 
sentença abaixo: 
 
Apresentam  a  forma  retangular,  com  a  cor  de  fundo  e  da 
orla externa em azul, e as legendas, tarjas e orla interna em 
branco (1ª parte). A parte superior das placas, separada por 
tarja,  deve  conter  a  legenda  “limite  de Municípios”,  “divisa 
de Estados”, “fronteira” ou “perímetro urbano” (2ª parte). A 
parte inferior das placas deve conter, primeiramente, o nome 
do Município, Estado ou País de que o condutor está saindo 
e, em seguida, o nome do Município, Estado ou País em que 
está entrando (3ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a)Totalmente correta. 
b) Correta somente em suas 1ª e 2ª partes. 
c) Correta somente em suas 1ª e 3ª partes. 
d) Correta somente em suas 2ª e 3ª partes. 
e) Totalmente incorreta. 
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37)  Todos  os  sistemas  e  componentes  do  veículo  se 
desgastam com o uso. O desgaste de um componente pode 
prejudicar  o  funcionamento  de  outros  e  comprometer  a 
segurança. Sobre esse assunto, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) O  hábito  da  manutenção  preventiva  e  periódica  evita 

acidentes, apesar de não gerar economia. 
(_) A  estabilidade  do  veículo  pode  estar  relacionada  com  a 

calibragem correta dos pneus. 
(_) O sistema de  iluminação do veículo é  fundamental, pois 

ver e ser visto por todos torna o trânsito mais seguro. 
 
a) E ‐ C ‐ E. 
b) C ‐ E ‐ C. 
c) C ‐ C ‐ E. 
d) E ‐ C ‐ C. 
e) E ‐ E ‐ C. 
 

38)  Em  relação  ao  uso  da  embreagem,  algumas  atitudes 
ajudam a melhorar sua utilização e sua vida útil, tais como: 
 
I. Utilizar  o  pedal  da embreagem  somente no momento de 

troca  de  marcha.  Quando  o  motorista  descansa  o  pé 
sobre  o  pedal,  provoca  um  aquecimento  excessivo  do 
sistema e um desgaste prematuro dos componentes. 

II. Nunca  segurar  o  veículo  em  uma  rampa  utilizando  a 
embreagem  como  freio.  Esse  hábito  causa  um  desgaste 
excessivo  de  disco.  Nessas  situações,  utilizar  sempre  o 
freio do veículo. 

III. Evitar ultrapassar a capacidade de carga especificada pelo 
fabricante  do  veículo,  porque  poderá  afetar  o 
funcionamento da embreagem e diminuirá sua vida útil. 

IV. Ao  sair,  nunca  “arrancar”  com  o  veículo  em  segunda 
marcha. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens III e IV. 
d) Somente os itens I, II e III. 
e) Todos os itens. 
 

39) Considerando‐se a direção defensiva, sobre o ajuste dos 
retrovisores, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas  e,  após,  assinalar  a  alternativa  que  apresenta  a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Nos  veículos  com  retrovisor  interno,  deve‐se  sentar  na 

posição  correta  e  ajustá‐lo  à  posição  que  dê  uma  visão 
ampla do vidro traseiro. 

(_) Os  retrovisores externos,  esquerdo e direito,  devem ser 
ajustados  de  maneira  que,  ao  sentar‐se  na  posição  de 
direção, veja‐se o limite traseiro do veículo. 

(_) Os  retrovisores  externos,  direito  e  esquerdo,  quando 
bem ajustados,  reduzem a possibilidade da existência de 
“pontos cegos” ou sem alcance visual. 

 
a) C ‐ E ‐ E. 
b) C ‐ E ‐ C. 
c) C ‐ C ‐ C. 
d) E ‐ C ‐ E. 
e) E ‐ E ‐ E. 
 

40)  Os  pregos  e  os  parafusos  são  essenciais  em  diversos 
reparos e consertos. Entretanto, apesar de serem parecidos, 
possuem funções diferentes. Sobre esse assunto, numerar a 
2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Prego. 
(2) Parafuso. 
 
(_) Necessita de um martelo para martelá‐lo.  
(_) Em paredes de concreto, é fixado em uma bucha.   
(_) Necessita de uma chave de  fenda, que tem a  função de 

rosquear.  
 
a) 1 ‐ 1 ‐ 2. 
b) 1 ‐ 2 ‐ 2. 
c) 2 ‐ 2 ‐ 1. 
d) 2 ‐ 1 ‐ 1. 
e) 2 ‐ 2 ‐ 2. 
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